
                                                                    

　　　　　　　　　

    

　これで名古屋市内、全公立保育園の全クラスにエアコンが早期に設置されます。

そして、１１月２８日 本会議にて、

「名古屋市の保育で、地球温暖化

でしたので、本会議で議案外での
　質問を決意いたしました。

　できるよう検討してまいりたい」との答弁がありました。

公立保育園のエアコン設置につい
て質問し、子ども青少年局長より
「昨今の厳しい夏の暑さから子ども

たちの健康を守る意味でもその必要性が増している問題である。今後できるでけ早く

切々と訴えました。局長も保育の
考え方と方向を検討しますとのこと

平成１９年１１月１２日（月）　

名古屋市役所にて、大池保育園
の父母の会役員の方からの要望
書を佐合局長にとびひになった
子どもの写真を見せながら、私は、

手渡す約束をしました。

による酷暑の為、エアコンが必要
という施策の転換が求められる」と、

　中田ちづこ事務所に大池保育園　父母の会の役員の方が相談に来られました。
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名古屋市内の全公立保育園のエアコンの設置を、
中田ちづこが名古屋市と約束をしました！！
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内容はエアコンの未設置のクラスがあり、室内が外気と同様の35℃を超える日もあり、
子どもたちは食欲が減退しひどいあせもやアレルギー性皮膚炎の悪化につながった
り、暑さと汗で身体をかきむしり、鼻の中や耳の中までとびひになった子どもの写真も

見ました。市役所の保育課長も
同席しておりましたが現在エア
コン としての予算は無く 、施設
修理費の中での対応なので全
保育園も含め、長期になるとの
事でした 。 これでは 、子ど もた
ちの悲鳴が聞こえるよ うな思い
から名古屋市子ども青少年局
佐合局長に父母の会要望書を

名古屋市子ども青少年局に提出した、エアコンの
設置の要望書です。



的な酷暑や猛暑と言われた今年の厳しい夏の時期にも、保育は実施されておりました。
一方で各家庭では、エアコンは必需品として普及しております。そのような状況の中で、
公立保育所でのエアコンの設置は、乳児室には全室設置されておりますが、３歳児以

中田ちづこ質問
公立保育所のエアコン設置についておたずねいたします。
近年の夏は、地球温暖化の影響だけではなく、名古屋市においては都心化の進展によ
り、特に都心部ではヒートアイランド現象もあって、さらに暑い状況にあります。
その中で、保育所は、小中学校や幼稚園とは異なり、夏休みがあるわけではなく、記録

の寄付を実施された園もあります。
こうした状況を踏まえて、市としてはこの状況をどのようにとらえ、今後どう対応する考え
か、子ども青少年局長にお伺いします。

上の幼児室のうち、多くの保育室で未設置状況になっていると伺っております。
事実、中区にある公立保育所では、エアコンの無い６歳児室の室内が、外気と同様の
３５℃を越える日も何日もあり、子どもたちは、食欲が減退し、ひどいあせもやアレルギー
性皮膚炎の悪化につながったり、暑さと汗で身体をかきむしり、耳の中までトビヒになっ

・中田ちづこは皆様の声を聞いて、市政に間違いなく反映をさせていきます。今回は子どもたち
と父母の会の方々の悲痛な叫びを名古屋市に伝え、政策の転換を迫り、市政に反映をさせる

ます。 現在、3歳児から5歳児の保育室のうち3割程度はエアコンを設置している状況に

平成１９年１１月２８日　本会議の質問にて（原文）

ありますが、今後、できるだけ早く設置できるよう検討してまいりたいと考えております。

上の幼児が午睡に使用する遊戯室に設置するとともに、体温調整能力の未成熟な乳幼
児の健康維持の観点から、2歳児までの乳児の保育室への設置を完了し、現在は3歳
の保育室から順次設置しているところです。 エアコンの設置は、昨今の厳しい夏の暑さ

た園児もいると、父母の会の方から実情を聞いております。
そうした子どもたちの健康を気遣い、保護者の方々の中には、父母の会としてエアコン

ことができました。中田ちづこは初当選以来１４年間、常に「人の心の痛みが分かる政治」を心
がけております。今後もこの姿勢を貫き、皆様に安全・安心に生活ができる市政を目指します
　ので、皆様の温かいご支援をよろしくお願いいたします。

　　名古屋市会議員　中田ちづこ

・なお、今月より月数ではなく号数へ変更します。「市政・調査活動報告書」の前身、「中田ちづこ
　レポート」などが14号まで作成してありましたので、合わせて第19号よりスタートします。

には特別に1,000万円のエアコン設置予算がつき公立保育園 保育室にエアコンが41室
設置されました。今後もできるかぎり早期に公立保育園の全室のエアコン設置に向けて、
　全力を尽くします。

佐合子ども青少年局　局長答弁
公立保育所のエアコンの設置について 公立保育所におけるエアコンの設置は、3歳以

から子どもたちの健康を守る意味でも、その必要性が増している問題であると考えてお

・以上の結果、平成19年度に公立保育園 保育室にエアコンが39室設置され、平成20年度

平成19年11月29日　中日新聞掲
載


